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Seperjünk. 
Kolozsvár, jun. 23. 

Bubapestnek aránylag több 
temploma van, mint Bécsnek; 
Bécsnek aránylag kevesebb korcs- 
mája van, mint Kolozsvárnak. 
Kolozsvárnak aránylag több kol- 
dusa van, mint Rómának és igy 
tovább . . . 

Igen ám, de Kolozsvárnak 
annyi korcsmája, bordéháza, tit- 
kos mulatóhelye van, hogy min- 
denikre nem jut igazi detektiv, 

föltétlen ,„áll detektivek kelle- 

nek a rend és csendnek fentar- 
tására. Ezeknek a titkos szerep- 
lésétől aztán harsog a Szentegy- 
ház-utcza akár az ,Összhang", 
vagy a tüzoltó banda réz instru- 
mentjeitől. 

De ne fantasirozzunk ! Arról 
van szó, hogy Kolozsvárnak van 
ötven ezer lakosa, minden ezerre 
jnt egy disz vendéglő, két kisebb 
hotel, tizenkét korcsma, három 
éjjeli eldorádó és két-két lepke 
ketrecz. Az ezeregy éj mese tün- 
dérei ugy repkednek itt éjjente, 
miut a denevérek a vajda-hunyadi 
vár ormai körül. 

Ezerféle barátságos kisértés- 
nek gyarló emberi mivoltunk 
könnyen áldozatul esik. 

S ha a naplementi sétánkat 
egy kis statisztikával akarjuk él- 
vezetesebbé tenni, akkor itt a 
tükör : 

Kártya, karamból, absynt I. 
és II. kerület; bor, sőr, flegma- 
tikus szemtelenség III. és IV. 
kerület; gabona pálinka, ostor- 
uyél, cseber, rud V. és VI. 
kerület. 

Ez aztán lánczolatos egészet 
képez nap-nap után, éj-éj után. 

Sehol annyi muzsikaszó, se- 
hol annyi tivornya, mint Kolozs- 
várt. 

Régi dicsőségnek oszlopos 
városa kincses Kolozsvár! De le 
vetetted ősi jelmezed s a modern 
eszmék előtt rombadőlt falaid 
magába vette mindazt, mi képes 
lesz téged vissza varázsolni ázsiai 
kulturánk práhistoriaiidőszakába. 
Történelmi fénynek dicső kor- 
szaka áll meg és csodálkozz nagy- 
jain Gomorává sülyedt városa 
felett. 

Itt végtére is hatalmas tisz- 
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togatás, sepregetés kell. Először 
mindenkinek a saját háza előtt, 
aztán mindenkinek a társadalmi 
téren felburjánzott szemetek el- 
len kell hathatós irtást véghez 
vinnie. 

De mindaddig, mig a gyáva 
közömbösség, nem törődés Laczi 
módjára ül nyakunk körül, addig 
hiába szólnak a templomi haran- 
gok, addig csak pohár csengés 
taktusára vidul fel lelkünk és 
énekeljük korusban mindnyájan : 
„Igyunk ! Igyunk barátim rövid 
az élet örök a sirá. Félek rajta, 
hogy késő lesz majd a mea 
culpa... 

(sz.) 

Országgyülés. 
Budapest, junius 22. 

A képviselőház mai 
Perczel Dezső elnökölt. 

A napirend során folytatják a 
vasutasok fizetésrendezéséről szóló 
javaslatnak tárgyalását. 

Udvary Ferencz a vasuti szol- 
gálat reformját sürgeti. A nyugdij- 
intézményt szintén reformálni ki- 
vánja. 

Hock János nem tartja ugyan 
a tárgyalás alatt levő javaslatot 
végleges munkának, de igy itéli 
el, hogy ez az első komoly lépés 
arra, hogy a vasutasok sorsán se- 
gitsünk. A vasutasok mozgalmának 
erőszakos elnyomását csak az am- 
nesztiával lehetne kiegyenliteni. 
Vezesse ebben a kormányt a hu- 
mánizmus és fogadja vissza állá- 
sukba az elbocsátott vasuti alkal- 
mazottakat. 

Elnök ezután az általános vitát 
berekesztette. 

Hieronymi Károly kereskedelem- 
ügyi miniszter reflektált a vita 
folyamán elhangzott beszédekre. A 
refakcziákat illetőleg válasza az, 
hogy a refukcziák egy részét köz- 
érdekből engedélyezték. Egyébként 
lehetőleg szük korlátok közé fogja 
szoritani a refakcziákat és a fölös- 
leget már is törölte, ugy hogy ez- 
zel az államvasutak jövedelmét je- 
lentékeny összeggel emelte. 

Több részletkérdésre adott fel- 
világositás után az elbocsátott 
vasutasoknak adandó amnesztiára 
vonatkozólag kijelenti, hogy azt 
abban a szellemben törekszik meg- 
oldani, melyet Csernoch János kép- 
viselő hangoztatott. Pozitiv igéretet 
azonban nem tehet. 

Lengyel Zoltán félreértett sza- 
vait igazitja helyre. 

Heltai Ferencz előadó reflek- 
tált még az egyes beszédek kriti- 
záló megjegyzéseire kijelentve, hogy 

ülésén 

az amnesztia dolgában csatlakozik 
Csernok kéréséhez. 

Ezután a kévvisolőház a vas- 
utasok fizetésrendezésére vonatkozó 
javaslatot általánosságban és rész- 
leteiben is elfogadta. 

Ezután Szivák Imre a mentelmi 
bizottság elnöke jolentést tett azok- 
ról az okokról, melyek Lengyel 
Zoltán és Zboray Miktós mentelmi 
ügyeinek elintézését hátráltatják. 

Ehez számosan szólottak, mi- 
közben az elnök Szederkényi Nán- 
dortól megvonta a szót. 

Végül a többség tudomásul 
vette Szivák Imre jelentését. 

Háromnegyed 3 órakor Bakonyi 
Samu függetlenségi párti megtette 
interpelláczióját a galaczi átirat 
ügyében. 

Bernáth Béla nemzeti párti 
ugyanezen ügyben interpellált. 

Gróf Tisza István miniszterel- 
nök válaszában hangsulyozza, hogy 
a diplomácziai képviselet által hasz- 
nált nyelv kérdésében a magyar 
nyelvnek minél nagyobb mérték- 
ben kell érvényesülni. A konkrét 
esetre vonatkozólag azonban hely- 
teleniti a debreczeni polgármester 
eljárását. Ha a nemzeti nyelv sé- 
relméről van szó, annak elintézése 
a kormányra tartozik. Majd az 
1867-es törvénynek a diplomácziai 
nyelvbasználatra vonatkozo rendel- 
kezéseit ismerteti, a melyek gróf 
Anorássy Gyulától származtak. 
Ezekért tehát a mostani kormányt 
felelősség nem terheli. 

Az ülés 4 órakor ért véget. 

Uj ügybeosztás a rend- 
örségnél. 

A rendőrségnél bekövetkezett 
személyi változások folytán szük- 

ségessé vált, hogy az elintézésre 
váró teendők a változott viszonyok- 
hoz mérten osztassanak be. Ennek 

megfelelően dr. Hadady Endre fő- 

kapitány a rendőrség kebelében 

uj ügybeosztást létesitett a követ- 

kezőleg : 

Junius hó 25-től kezdődőleg 

az összes kihágási ügyek intézését 
— a közbiztonság elleni kihágá- 
sok kivételével - Tussai Gábor 
alkapitány fogja teljesiteni, kinél 
megmaradnak azonfelül az állat- 

egészségügy és állatvásártéri teen- 

dők egyéb elsőfoku intézkedést 
igénylő részei is. 

Csoma Zsigmond alkapitány te- 
endőit fogja képezni az iparügyek, 

iparigazolványok, iparengedélyek 

iránti bejelentések intézése, ipar- 

lajatromok vezetése stb. Piaczi, 

közegészségügyi, köztisztasági és 

tüzrendőri intézkedések, nemkü- 

lönben az elveszett és talált tár- 
gyak és bitang állatokra vonatkozó 

bejelentésekben való intézkedés, 

továbbá az iparhatósági biztosi te- 
endők és a helyközvetitő, vala- 

mint a zálogházak felügyelete, 
helyesebben időközi vizsgálatai. 

Dr. Rimóczy József alkapitány 
munkakörébe a cseléd, épitésrend- 
őri, kórbázi, dajkasági ügyek a 

cselédkönyvek kiadása, valamint a 
prostituczióval kapcsolatos teendők 

utaltatnak. Ugyancsak felügyelete 

alá tartóznak a bejelentések nyil- 

vántartása, továbbá az elmebete- 

gekkel való intézkedések és a pi- 
aczi árjegyzékek szerkesztése. 

Egyebekben a munkakörök 
érintetlen maradnak és csak any- 

nyiban esnek változás alá, hogy a 
bérkocsitulajdonosok és segédek 

törzskönyvének vezetése, továbbá 
a bérkocsis hajtási jogositványok 
kiadása közvetlen a főkapitány 

intézése folytán fognak jutni, az 
eltünt és eltévedt egyének felta- 

lálása iránti eljárást pedig a bün- 
ügyi osztály fogja ellátni. 

Rejtélyes idegenek 
Kolozsváron. 

Kolozsvár, junius 22. 

A mikor baj van Kolozsvárt a 
kréta körül általános a müfelhá- 
borodás a felsőbb körőkben, kik 
ennek a városnak vezérletét sima 
kezükben tartják. Ha emlékeznek 
még olvasóink az annak idejében 
nagy port felvert rendőrségi 100.000 
korona elvarázsolására, ugy bizo- 
nyára emlékeznek arra a rejtélyes 
idegenre is, kit a miniszterium kül- 
dött hozzánk vendégségbe, kihá- 
mozni a diót a héjából. A rejtélyes 
ldegen, mint a mankó behuzódott 
tanácsházi barlangjába s szerény 
30 korona napi tiszteletdij mellett 
szerencséltett bennünket látogatá- 
sával. Fáradtságos munkájának 
meg volt az a nagy eredménye, 
hogy még kevesebbet tudunk a 
100.000 korona hollétéről, pedig 
hát a buvár vendégünknek gálán- 
san megfizettünk a tengeri szörny 

felszinre hozataláért. Egy ideig az 

a hir keringett, hogy majd Buda- 
pestről értesit bennünket a rejté- 

lyes idegen kutatása fényes ered- 
ményéről, de bizony az ugylátszik, 
a homályban elveszett.'
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Most ismét van egy rejtélyes 
idegenünk, ki szintén buvárkodni 
jött az ipartestületi tó medrében, 
melyben, mint a fáma regéli ugy 
sejtik, hogy vannak bizonyos skor- 

piók, a melyeket felszinre kellene 

hozni. Az iparosoknak ez a kedves 

vendége, már két hete müködik és 
dolgozik rejtélyes idegen módjára 

titokban, egy vattával kibélelt és 

elbarakátiirozott, a külvilágtól telje- 
sen elzárt helyiségben a néhai 
Karolina kórházból átvedlett tes- 

tületi házban. Ki tudja ez a máso- 
dik rejtélyes idegen meddig sze- 
rencsélteti még iparosainkat, s minő 

eredménynyel fog végződni titok- 
zatos munkája. Vajjon nem fog ez 
is egy szép napon kámforrá válni 

s Budapastről beszámolni az iar- 
testületi skorpióról, mint az előbbi 

rejtélyes idegen. Pszt! Ne zavar- 
juk felderitő munkájukat a rejtélyes 
idegeneknek ! 

Ujabb leleplezések 
Jókai Mór utolsó éveiről. 
— Második röpirat. - 

Elmentem ehhez a házmester- 
hez. Ez nem Jókaiék cselédje volt. 
Nézzük mit mond a siófoki bol- 
dogságról: Szekér Lőrincz a sió- 
foki Braun-villa házmestere : 
— Nagyon rosszul bánták az- 

zal a szegény jó méltóságos urral. 
A magamfajta ember is csak észre- 
veszi, hogy nem járja az olyasmi. 
Mindig egyedül volt a szobájában 
s jó szavuk nem volt hozzá A 
kertben sem volt kint. Tálán há- 
romszor vitték ki a telepre. Egy- 
szer leszaladt a szakácsné sirva, 
hogy az istenért: siessünk fel, 
már megint megütötték a méltó- 
ságos urat, ő nem birja nézni. De 
hát én nem avatkozhatok olyas- 
mibe. A lármát hallottam. 

Azt is sokszor láttam, hogy az 
inas titokban vitt neki egyet és 
mást a Freud Imre boltjából. 

Egyszer, mikor a lépcsőt se- 
pergettem, hallottam, hogy az „öreg 
méltóságos asszony" reáripakodott 
a méltóságos urra: Takarodjék be. 
Csak annyit mondhatok: nem volt 
jó dolga. 
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Frank Eugenie kisasszony 1901 
január 15-étől 1902. junius 10-ig 
tartózkodott Jókai Mór házában. 
Tátsalkodónő volt és Jókainé, 
Grosz Bella különös bizalmát él. 
vezte. Felkérésemre egy hirlapiró 
kollégám utazott le hozzá, a ki ez 
utjáról a következőket jelenti : 

A kisasszony, a ki előkelő ne- 
velésre valló műveltséggel rendel- 
kezik, hat évvel ezelőtt, még ugy- 
szolván gyermekkorában került 
Várossy Károly zombori lakós uri 
családjához. Genfi származási ár- 
valeány. Várossyéknál a háziasz- 
szony társalkodónéja volna, de 

KOLOZSVÁRI HIRLAB. 

tényleg barátnője neki és a házban 
családtagnak tekintik. 

(Folytatjuk.) 

Mészárosok mozgalma 
a vágóhid ellen. 

Kolozsvár, junius 23. 

Kolozsvár mészárosai már rég 
ideje, hogy nincsenek megelégedve 
a vágóhidi vezetéssel, főként pedig 
Reich igazgató ellen nyilvánul kö- 
rükben az ellenszenv. 

Mint most értesülünk a közel 
napokban értekezletet szándékoz- 
nak tartani, melynek czélja egy 
nagyobbszabásm mozgalom indi- 
tása a vágóhidi mizeriák megszün- 
tetésére. 

Az érdekelteket főként az bántja, 
hogy az igazgató elzárkózik min- 
den kéréseik teljesitése elől, söt 
á jogos és méltányos panaszoknak 
sem ad helyet. Ezenkivül azonban 
még sok más egyéb körülmény is 
készteti őket, hogy az igazgató 
ellen fellépjenek. 

A mozgalom meginditása előtt 
békés uton szeretnének jogorvos 
latot nyerni sérelmeiknek s éppen 
e czélból nagyobb küldöttséget 
menesztenek a főispánhoz, hogy 
feltárják előtte sérelmeiket és kö- 
veteljék a vágóhidi mizeriák meg- 
szüntetésével az igazgató felmenté- 
set s általában a vezetésben más 
szellem meghonositását, mint a 
milyen jelenleg ott van. Ha a fő- 
ispán elzárkózna minden jogorvos- 
lattól, csak abban az esetben lép- 
nek fel s mint mondják, addig 
nem nyugszanak, mig nem sikerül 
nekik uj érát teremteni 
hidon. 

Mi, a magunk részeről e kér- 
désben azoón az állásponton vá- 
gyunk, hogy ha tény és valóság a 
mészárosok által hangoztatott pa- 
naszok, sérelmeik megvizsgálása 
kötelességszerü és ha ezzel kap- 
csólatosan tényleg az derülne ki, 
hogy az igazgátó ellen emolt vá- 
dak a válóságnak megfelelnek, 
ugy a jelenlegi igazgatót menesz- 

teni kell, mert hiszen egy ember 
szeszélyeinek nem szabad kitenni 
a polgárságnak ugy szólván a leg- 
több adótfizető elemét. 

Mindenesetre élénk figyelem- 
mel fogjuk kisérni .a mozgalom 
fejleményeit s kiváncsiak vagyunk 
a főispán ur döntésére. 

Kolozsvárt. 
Kolozsvár, junius 22. 

A csirkefogók és csirkészek 
ujra hallatnak magukról; még pe- 
pig egy speciális módját találták 
ki a mesterséges rémitgetésnek. 

A Mikó-utcza lakóit állandó iz- 
galómban tartja az, hoógy az esti 
szürkület beáltával ökölnyi nagy- 
ságukövekethajgálnak ismeretlenjól 
elrejtőzött egyének a h ázak fedelére, 
melyek zakatolva, dübörögve hul- 

a vágó- 

lanak alá és a járókelők életbiz- 
tonságát veszélyeztetik. 

Tegnap este a kerületi kapi- 
tányt is elhivták a lakók egy ilyen 
mistikus jelenethez, de a legkörül- 
tekintőbb kutatás daczára sem si- 
került felfedezni a tetteseket. 

Mi azt hisszük, hogy éretlen 
suhanczok gondolatlan játéka az 
egész, kik nem képesek számot 
vetni azzal, hogy mily szerencsét- 
lenség okozói lehetnek könnyelmü 
játókukkal. : 

A pesti mintára gazombereskedő 
léhütök müködését különben a rend- 
őrség figyeli. 

Nagyón óhajtanónk, hogy ezen 
speciálisták mielőbb hurokra ke- 
rüljenek. 

Fosztogatás fényes nap- 
pal a Szechenyi-téren. 

Kolozsvár, junius 22. 

Kolozsvár eddig csak kincses 
város volt, majd lett pótadó-város, 
most, pedig bátran vindikálhatja 
magának a világváros elnevezést 
is, mivel meg van ehez minden 
kelléke már. Itt panamáznak, a 
legerkölcstelenebb életet élnek az 
emberek. Napirenden az öngyilkos- 
ság, a rendőri botrány és a többi. 
Most ujabban már nem csak éjjel 
lopnak, rabolnk a tolvajok, zseb- 
metszők, csibészek, kiket a rend- 
őrség mint „ismeretlen tetteste is- 
mernek csak, de fényes nappal is 
megcselekszik az operatiót, akár a 
világvárosban. 

Alig mulik el nap, hogy főleg 
a kis gyermekeket itt vagy amott 
ki ne fosztanák. A rendőrséghez 
egyik panasz a másikat követi a 
szűlők részéről, kiknek apró gyer- 
mekeiket kifosztották. 

Tegnap megint egy panaszos 
szülő jelentkezett a rendőrségnél, 
a ki elmondta, hogy kis 7 éves 
leánykájának fülbevalóit ismeretlen 
tettes ellopta. 

A kis leányt György Marinak 
hivják, György István kolozsvári 
Jakósnak a leánya. - Midőn a 
Széchenyi-téren hazafelé igyeke 
zett, egy előtte ismeretlen nő kö- 
zeledett feléje és elkérte tőle arany 

fűülbevalóit, melyek helyett sokkal 
szebbeket igért, Többen közeled- 
tek ekkor feléjük s igy az isme- 
retlen nő csupán az egyik fülbe- 
valót vehette ki, melylyel aztán 
egy mellék utczában eltünt. 

A rendőrség nyomozását nagy- 
ban megneheziti az, hogy a kifosz- 
togatott gyermekek nem tudnak 
az ismeretlen tettesek személy- 
leirására vonatkozólag közelebbi 
felvilágositást nyujtani. 

— Express tudósitás. - 

Félméntett feles ggyilkos. 
Aradról jelentik, bogy Nöttinger 
János aradi ézipészmester szerelmi 
féltékenységből tavaly megölte a 

tárgyaláson az ügyész 
feleségét A keddi esküdtszeki 

emberülés kisérletével vá 
tingert, aki tettét bevall 
esküdtek felmentő verdikt t hozt: 

Soós biró ügye a táblán. A 
budapesti kir. itélőtáblán Bucz La- 
jos előadó biró ma folytatta a pö- 
rös akták ismertetését dr. Soós 
Kálmán vesztegetési ügyében. Az 
előadó ma az egyes esetekre tért 
át. Ezek során a tábla elrendelte 
Sárkány Arnoldnak, az Eszterhazy- 
konyakgyár igazgatójának tanuként 
való kihallgatását. A tárgyalást 
szerdán folytatják. 

A neowyorki katasztrófa ál- 
dozatai. A General Slocum gözös 
katasztrófájából kifolyólag tegnap 
ismét 98 holttestet teritettek ki. 
Összesen 730 holttest volt kite- 
ritve. 800 személy még hiányzik. 

Tüz egy párizsi tébolydában. 
Párizsból erkezett távirati jelentés 
szerint a bicetrei elmegyőgyintő- 
zetben tüz támadt, még pedig 
egyszerre öt helyen csaptak ki a 
lángok. A közveszélyes betegek 
osztályán levő elmebajosokat csak 
nagy erőfeszitéssel menthették ki 
az égő épületből. A tüzet hir sze- 
rint egy elmebeteg szándékosan 
idézte elő, ugyanaz a ki néhány 
év előtt az intézet egyik orvosa 
ellen gyilkossági kisérletet köve- 
tett el TRHOS 

Elitélt párbajozók. A buda- 
pesti büntetőtörvényszék ma Há- 

mos László gömöri főispánt és 
Ráth Endre orsz. képviselőt pár- 
viadal vétsége miatt öt napi ál- 
lamfogházra itélte. Az itélet jog- 
erős. — fok vz20d efe 

EBEremits gzilkokának tárgya- 
lása. Szegeden Eremits képviselő 
gyilkosának bünügyét ma tárgyalta 
az esküdtbiróság. Felolvasták az 
Eremits:Sibul perben korábban 
hozott itéletet. E perben a tábla 
két évre itélte Eremitset. A kuria 
azonban felmentette, de indokolá- 
sában kimondja, hogy Eremits 
embertelenül, kihasználta Sibulek 
szorultságát. A bizonyitási eljárást 
befejezték. ine Iő 

Előkelő szélhámos. Dr. Brin- 
golt János, Svájez bécsi katonai 
áttcchéja, fényes összeköttetéseit s 
iszes állását arra h sanálta fel, 

hogy Bécsben nagy csalásokat és 
okmányhamisitásokat kövessen el. 
Bringol előkelő schtaffhauseni csa- 
ládból származik, Selko érezte, 
h úgy turpisságát tovább nem lep- 
lézheti, vagy két héttel ezelőtt 
szabadságra utazott, állitólag azért, 
Hogy Zürichben megesküdjék meny- 
asszonyával, egy gazdag g árosnak 
leányával. Utóbb szabadságána 
meghosszábbitását kérte és nem 
tért vissza állomáshelyére Bécsbe. 

Bernből táviratozzák, ma, hogy a 
szövetségtanács elrendelte a szö- 
kevény attaché körözését. 

ar eomber gyilkossága 
Ame klban. A bécsi esküdtbiró- 
ság most kezdte meg Danelovszky 
gyári munkás bünpörének tárgya- 
lását, a ki a mult év junius hó 

4-én megölte és kirabolta nagy- 

MEGNYILTI 
mar (j üzlet! Diszmü-, 
háztartási és fényüzési árukból, 

Uj izlet! 
19. sz. 

játók-, 

24-30. 

Egy forintos áruház 
Kolozsvártt, Kossuth Lajos-utcza 3-ik szám. 

hatok- Számos lálogamet kérve vál ad Lakatos József, Kolozvár 
Vidéki megrendelések legpontosabban les znek kiszolgálva. 
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ménjét. Danelovszky Ede 1902. év 
végén Budapesten dolgozott egy 
gyárban s innen ment ki Ámerikába 
munkát keresni. 

HELYI HIREK. 
—- Iparosaink nigyeimébe. (Pá- 

lyázati hirdetmény honvéd bakancs 

szállitásra ) A kolozsvári kereske- 

edelmi és iparkamara a honvéde
lmi 

és kereskedelmi miniszter leiratai 

értelmében értesiti az érdekelt ipa- 

rosokat, hogy a m. kir. honvédség 
1905. évi szükségletéből 20.000 

pár bakancs és 10.000 pár könnyt 

czipő a hazai kisiparosok utján fog 

beszereztetni. A bakancsok páron- 

ként 10 K. 56 fillérben, a könnyü 

czipők páronként 8 K. 80 fillérben 

van megállapitva. – Pályázhatnak 

magánosok és alkalmi szövetkeze- 

tek. Az egy koronás bélyeggel el- 

látott ajánlatok az ipartestülethez 

nyujtandók be, legkésőbb folyó évi 

julius 10 ig. 

- A Kolovsvári elemi isko- 

MHák épitése. Halász Ferencz kul- 

tüszmmiszteri osztálytanácsos teg- 

nap városunkba érkezett, hogy a 

létesitendő áll. elemi iskolák he- 

lyeit és több állami intézetet, kö- 

zöttük az ujonan épitett ,Tanitók- 

Házát" személyesen megszemlélje. 

A tanácsos tegnap délelőtt Pallós 
Albert igazgató és dr. Eszterházy 

főjegyző kiséretében megtekintette 

a Tanitók Házát, a községi isko- 

lákat s az uj iskolák részére ki- 

jelölt helyeket. Halász Ferencz osz- 

tálytanácsos még hét napig időzik 

Kolozsvárt ácam nvebe ot 

— Kolozsvármogye közgyü- 
lése. Kolozsvármegye törvényható- 
sága e hónap 28-án – kedden – 
rendes közgyülést tart a vármegye 

ház nagy termében. 
— gGyülés a kolozsvári vásár- 

vám ügyében. Kolozsvár város 
polgármestere e hó 8 án délután 

3 órára értekezletet hivott össze a 

vásárvám dijszabás reviziója ügyé- 
ben. Ez ügy most nagyobb port 

fog felverni. - A kereskedők 

ugyanis a kereskedésbe és ipáro- 

sok számára behozott áruk vámta- 

rifáját nem revizió alá venni, ha- 

nem a vámot eltörölni óhajtják. E 
fölött most pro és kontra fognak 

vitázni. 

Az ,Erdélyrészi Méhész 
Egyesület" igazgató választmánya 
f. hó 25 én szombaton d. u. 5 óra- 
kor az „Erd. Gazd. egylet" (Betőfi- 
utecza 7. sz.) helyiségében választ- 
mányi ülést tart. 

— Felavatás. Kászonyi Ala- 
jost, helybeli főkáplánt, kiváló egy- 

házy szónokot, társadalmunknak 
igen rokonszenves tagját, a bécsi 
tudomány egyetemen, a hol fel- 
sőbb tanulmányait végezte és szi- 
gorlatait dicséretes eredménynyel 

tette le, a „erimen"-ről szóló tör- 
ténelmi és jogi értekezése után az 
összes theologiai tudományok tu- 
dorává avatták. Szivből üdvözöljük 
a tánulmányait kitünő sikerrel vég- 
zett ilju lelki pásztort. 

Gramofon-estély a Szt.- 
György szobor javára. Cstbörtö- 
kön d. u. 6 órakor a sgétatéri 
kioszk előtt érdekes hangverseny 

lesz a Szt -György szobor javára. 
A Korvin Mátyás irodalmi társa- 
ság egy, e czélra külön lehozatott 
óriási gramofont állit az emelvényre 
és ez tog a tárogatótól a pásztor- 
sipig mindenféle zenekart és zene- 

eszközt utánozva felváltva zenélni 
és énekelni. A hangverseny meg- 
hallgatására sokan fognak kigyülni 
az érdeklődök annál inkább, mert 
a hallgatóságtól külön belépő dijat 
nem kivánnak, hanem tetszéssze- 
rinti adományokat fognak az ér- 
deklődők egy e czélra szolgáló 
perselybe beadni. 

—- A közigazgatási tanfolyam 
vizsgálatail. A kolozsvári közigaz- 
gatási tanfolyam második félévi 
vizsgálatal most vannak folyamat- 
ban a vármegyeházán és e hónap 
25-én – szombaton — fejeződnek 
be. A vizsgálatokra 21 tanfolyam 
hallgató jelentkezett. - A községi 
és körjegyzői képesitő vizsgálatok 
julius 5-én kezdődnek. 

A zsirmentes közkedvelt „Ha- 
vasi gyopár Créme, a legjobb 
mindennemü bőrtisztátalanság el- 
en. Próbatégely 70 fillért! Kap- 
ható: Wolff gyógyszertárában Ko- 
lozsvárt. 68. 20-30. 

SZINHÁZ. 
A szinház hirel. Két árva. 
DEnnery rég nem adott nagyhatásu 
drámája kerül szinre ma. T. Csige 
Böske, Gál Janka, Lukács Juliska, 
Étsy Emilia, Laczkó A., Szakácsné, 
Szakács, Szentgyörgyi, Mészáros, 
Tompa, Szegő, Nagy I. és Vámos 
lesznek a főszereplők. A hajduk had- 
nagya. Czobor és Rajna nálunk is 
nagy sikert aratott operettje egy 
héti pihentető után pénteken kerül 
szinre ismét és pedig ezuttal hatod- 
szor. A kis alamuszi szombati elő- 
adása uj szereposztással kerül szinre. 
A czimszerepet Károlyi Leona, a 
két amerikai hölgyet Tibor Lóri 
és Hárkányi Gizella énekli. Tomot 
ezutttal játsza először Kassai. Uj 
szereplők lesznek még Székely, 
Nagy Imre, Fehér Olga és Kalmár. 

Heti műsor. 

Csütörtök: Két árva. 
Péntek: A hajduk hadnagya. 
Szombat: A kis alamuszi. Uj 

betanulással. 
Vasárnap : Egy görbe nap. Uj 

betanulással. 

Megczáfolt lemondási hir. 

Plósz Sándor igazságügyminisz- 
ter lemondásáról terjesztett hire- 
ket illetékes helyről a leghatáro- 
zottabban megczáfolja. 

Fényes László sajtópöre. 

A budapesti büntetőtörvényszék 
mint esküdtbiróság vád alá helyezte 
Fényes László hirlapirót, a ki el- 
len Tisza István gróf és a meg- 
bukott kereskedelmi és iparbank- 
nak még más nyolcz igazgatója 
sajtópört inditott, mert Fényes azt 

irta róluk, hogy a részvényeseket 
roszhiszemüleg megkárositották. A 
sajtópört még 1903. tavaszán ad- 
ták be, azonban vádiratra csak 
most került a sor. A tárgyalás 
előreláthatólag őszszel lesz. 

Agyonlött haditudósitó. 

A mnewyorki World névtelen 
táviratot kapott azzal a közléssel, 
hogy Emmerson ezredest, haditu- 
dósitóik egyikét, Keletázsiában a 

vizszavonuló oroszok agyonlőtték, 
mert tévesen kémnek tartották. 

Egy anarchista elfogatása. 

Madridból jelentik: A rendőr- 
ség tegnap este letartóztatott egy 
embert, aki állitólag gyilkossági 
merényletet tervezett Maura mi- 
niszterelnök ellen. 

Ujabb hajókatasztrófa. 

Londonból sürgönyzik: Fucsi 
Lloydjelentés szerint a Haisin nevü 
chinai gőzös teljesen elveszett. Kö- 
zelebbi hir még nem érkezett. At- 
tól tartanak, hogy sok emberélet 
pusztult el., 

Berlini nagykövetünk 
itthon. 

Berlinből sürgönyzik : Szögyén- 
Marich László osztrák-magyar nagy- 
követ e hét végén szabadságra 
megy, melyet magyarországi birto- 
kán fog eltölteni. 

A japán-orosz háboru. 

A japán lovasság megtámadta 
Liaojángot és a rendkivül heves 
= harecz uútán bevette. A mint 
Niucsvangból jelentik, a japán lo- 
vasság szombaton megtámadta Lia- 
ojangot. Menekült hittéritők beszé- 
lik, hogy az orosz erősség 21-ikén 
elesett. A japánok feltartózhatatla- 
nul törtek előre és sok orosz ma- 
radt a harcztéren. 

REGÉNY. 
A tévedt nő szerelme. 
Irta a,K. H.4 számára: Ő. (27.) 

Mikor a szobapadlójára kopogva 
hullott le az utolsó darab is és 
az öreg Márton még sem mozdult, 
a szekeres megrázta vállait igy 
szólva: 
— Márton bá, készen volnánk 

már, most pedig áldja meg a jó 
ur Isten ! - 

S azzal két kérges tenyerét 
egyszerre nyujtotta feléje, 10gy 
régi falubelijétől utolsó bucsuját 
vegye ! 

Főldes Márton fel is állt ezekre, 
a szavakra és megindulva nézte 
szülőföldjére emlékeztető hü barát- 
ját, régi szomszédságát, ki elkisérte 
elhozta az idegenbe őt, hogy bol- 
dogulásának lépjen uj utjára. 

Utoljára csak négyen maradtak 
együtt... 

Az éj sötétsége mind jobban 
borult a Fellegvár sánczaljára és 
egy összefolyó nagy fekete lepellel 
kezdette elfödni Kolozsvár szegé- 
nyebb lakóinak domboldaloshelyét, 
hol az éjszaka csendjében egy-egy 
házikóban összezsutolva keresnek 
parányi nyugodalmat, a kiknek az 
Isten a földi javakból vagy nem 
adott, vagy tetszése szerint elvette, 
ha válami osztályrészül jutott. 

Az öreg Kaárikásnénál is elvé- 
gezték a szegényes vacsorát s a 
gyengén serczegő lámpa még hal- 
ványabban kezdette szét vetni 
rezgő világát, jelezve, hogy a táp- 
láló anyag kiégő félben van. Egy 
szétrepedezett éjjeli szekrényen 
lassu vontatottsággal fátyolozottan 
ketyegett az ébresztő óra, mintha 
a napi munkában ő is elfáradt 

volna és az éjszakára 
várna. 

Az IHonával hamar megbarát- 
kozott Matild, beszéde után erre 
czélozva Karikásné is, ujra elkez- 
dette : 

—– Ugy, ugy ne busuljunk most 
már, egy jó éjszakai alvás minden 
elfeledtet! . . . . : 

Aztán itt aludni nagyon nyu- 
godtan lehet, hiszen a kocsik és 
szekerek zörgése ide se halszik. 
Majd visszavarázsoljuk ide a fa- 
lucskáját Márton gazda, csak ne 
szomorkodjék! . .. 

Földes Márton leverten tekint- 
getett széjjel, mintha az öreg ágyát 
kereste volna, a mit az apjáéktól 
örökölt, s a hová nehéz munkája 
után lehajtotta fejét, elfáradt tes- 
tét pihenőre. 

(Folytatása köv.) 

igazitást 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Wesselényi Miklós-u. 7. sz. 

Telephon szám 503. 

e e Csütörtökön e e 

Czakó Petizenekarajátszik 

a SÉTATÉRI KIOSZKBAN. 
e Kezdete 1/,6 órakor. e 

Kitünő konyha, czukrászda 
és Gróf Teleki Ádám-féle 
bánczai borok. — Frissen 
csapolt sőr. - Fagylalt és 
e e jeges kávé. e e 

14 sz. 48* 

Lakás koregtetik 
külön telek udvarral és kerttel, 
szoba, konyha, speiz és faszin- 
nel a Kis- vagy Nagy-Szamos 
mentén, a város kültelkén. jól 
bekeritve f. év október hó 1Jére, 
esetleg még hamarább, haszon- 
bérbe kerestetik. - Ajánlatok 
„Állandók czimen a kiadóba. 

67. sz. 10* 

Alapittatott 1860. 

Eisenborgor Abrahám szabó, 
Kolozsvárt, Wesselényi M.-u. 

Készit mérték szerint férfi-, fiu- és 

gyermek ruhákat, a raktáron levő ha- 
zai-, külföldi- és Skot szövetekből, di- 

vatosan, izlésesen és jutányosan, to- 

vábbá szövetek és szabó kellékek is 
kaphatók. - A készen lévő férfi-, fiu- 
és gyermek ruhák többnyire saját mű- 
helyemben készülnek. 
Pontos és szolid kiszolgálásról sok évi 

önálóságommal kezeskedek, a miről 

bárki meggyőződést szerezhet. Vidéki 
megrendeléseket készséggel teljesitek. 

11. sz. 11-50. Kész szolgája: 

Eisenberger Ábrahám, 
szabó. 
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Braun Mihály 
hangszorkészitő Kolozsvárt, 
Wosselényi Miklós-nutoza 18. 
Nagy raktár az összes hang- 

szerekben. 

e Gramonhon és gramonhon-lemezek b 
kaphatók. 1. sz. 527" 

Mérsékelt szolid árak. 

Nagy javitóműhely! 

Tonozár Mmtal 

BEgy próba vásárlás meggyőződtet mindenkit a valódiságról. 

Tudja meg mindenki! 
hogy 

liszt, fűszer és tűzifa 
nagyban és kicsinyben a legjobban és legolcsóbban 

STERN JÓZSEPFP 
bejegyzett czégü liszt-, fűszer- és tűzifakereskedőnél 

Wesselényi Miklós-utcza 12. szám alatt 
ee e e szerezhető be se 

32. sz. 24-30 T
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Tűzifa waggon és öl számra, valamint felapritva métermázsánkint is 
kapható. 

mvVizvezetéki szerelő, 
Valódi erdélyi hegyaljai tisztán kezelt Vörös borok zárt palaczkban t KOLOZSVAR, 

a — 

egggOFOKe g Ffollegváriút 28. szám. 
Ee piros .- á - 36. sz. 46- 50. 

- őrendü piros. Ötvös Dánielnéüna 
mipinczéjéből Holozsvárt, Bocskay-utoza 1. sz. Schillernn. EDiszokmánynyal kitüntetve 
m (Mátyás király születési háza szomszédságában). Fehér borok zárt palaozkban s ; 

fkErosszM kin. a egy tter Bernáth H. Sándor 
z0 e. [35 céd. Hegyaljai pecsenye.. ő Mvarrdésp kerék ! 

- Fehér borok zárt palaozkban zárn palaczkokb. 2 sztali 1 osztálya Trégép, kerékpár nagy raktára és 
= a 70 és 35 centiliter karamákban- ? ? 60 - angszorüzlete án, kir. posta és táv. 

n n . a 

Leányka erdélyi különlegesség. . 1.20 —.70 Ménesi pecsenye .80 szálltója 
Asszu édes.. 1.60 —90 Ezen árak mellett a fogyasztási adó már ki van Kolozsvár. 
Asszu finom.... 1.20 -.80 fizetve. - Ezen árak bárhova haz a szállitva kész- m 

m euvignomemíllon 1.20 -70 pénz fizetés mellett értendő. ek 15 napra m foaé áruimat havi részletfizetésre is 
uskotály..20 -.70 kölcsönkép adatnak. adom és azokért 5 évig felelek. - Szak- 

islíne erdélyi különlegesség , . zé0 0 Telefonon megrondolhotő inden időtájban Eszerü villamos világítással és motor- 
. — azasz 

Ünnepnap és vasárnap csak délelőtt 10 óráig. M ksöra heromozett noohantkal mühe- 
HBIZOMANYI RAKTÁRAK: Adi László Deák Ferencz-utcza, telefonszám 470, - Fuhrmann Károly Wesse- en a javitásokat gyorsan és jutá- 
m lényi Miklós-utoza 10., telefon 496. - Kondász Dániel Mátyás király-tér 20. sz. — Irimiás Tivadár Arany nyos árban készítom. Nikkelezéseket, 

János-tér 2 sz. - Nyisztor Gergely Hunyadi-tér ő6. sz. - Balogh János Trefort-utcza 20. sz. - Pardi Sándor különféle szinü emaillirozásokat sajaát 
Akáczfa-utcza 3. sz. - Baktay Ida Benigni-palota (vashidnál). - Nyikora Anna Rudolf-utcza 64. sz. – Efürdömben és kemenczeémben állitok elő 

Rozenzweig Antal Széchenyi-tér 39., telefonszám 416. 26. sz. 45-50. Képes árj gyzéket adok bárkinek 
! sg Kópos árjegyzóket ado ek. 

HEHEEEE 2. sz. 522 

[ 
E zz z z szs k 

Ajtók, Ablakok es arkettelk 
jó minőségü gőzzel száritott anyagból készitve jutányos árban kaphatók: 

B.BAKLAJOS múűasztalos gyárában 
Telefon 120. Kolozsvárt, Malom-utcza 28. szám. Telefon 120. 

Ugyanitt megrendelhetők mindennemü Diszmunkák, Templomi berendezések, oltárok, Szószékek, 
Bolti czélszerü állványok, árúasztalok, bejárati kirakatok, kapuzatok, Lakás és Irodaberendezések a legegy- 

szerübbtől a legdiszesebb kivitelben készit a legjutányosabb árakban e 

s éró B. Bak Lajos. 
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agy UJ!I Butorraktár és Kárpitos-üzlet! UJI! 
Telefon szám 259. szaTHMÁRY JÁNOS Malom-utoza 8. sz. 

Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelettel értesiteni, hogy butorraktáromban magyar hazai gyártmá- 
nyok dús választékban kaphatók; u. m. ebédlő-, háló , és szalon berendezések, irodai felszerelések stb 

Asztalos és kárpitás munkák rajzszerinti elkészitését, valamint minden e szakmába tartozó javitás, átala- 
p kitás stb. munkálatokat olcsó áron, gyorsan és pontosan eszközlöm. - A n. érd. közönség b. pártfogásáért esdve 

dtam kiváló tisztelettel MI/ maradtam kiváló tisztelette 98 sz. 88-50 Szathmáry e ános . 

Kiadja : a Szerkesztőség. Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. sz.


